



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

MATAN A GUERRILLEROS. Buenos Aires, septiembre 5. Interior de la casa arrasada por morteros durante choque entre el ejército y guerrilleros. Los vecinos saquean la casa tras la partida del ejército. El saldo fue cuatro guerrilleros y tres niños muertos.

Perecen Miembros de Coro Universitario Venezuela

LAJES (Azores), septiembre 5. (UPI). Una comisión de técnicos llegada de Caracas comenzó hoy a investigar y reconocer las inmediateces de la base norteamericana de Lajes, en Terceira, una de las islas Azores, donde el viernes se estrelló e incendió en medio de una tormenta un avión militar de transporte venezolano C-130, llevando a la muerte a sus 68 ocupantes.

Otro avión venezolano llegará hoy a Lajes para recoger los restos de los 60 pasajeros y ocho tripulantes, que perecieron en el siniestro, ocurrido a sólo 200 metros de la pista de aterrizaje del Aeropuerto de Lajes.

La comisión investigadora que vino de Caracas para determinar la causa del siniestro llegó ayer en un avión supersónico Concorde.

Multitud de soldados de la base

norteamericana de Lajes, así como de trabajadores portugueses, bajaron toda la noche del viernes en la obscuridad, con la ayuda de antorchas y entre una fuerte lluvia, así como parte del día de ayer, en busca de los restos de las víctimas y de los destrozados del avión, que se hallaban desparramados en toda dirección por una distancia de hasta cien metros a la redonda.

El avión quedó destruido por —Favor pase a la Pág. 24.

Los Combates se Generalizan en las Montañas de Líbano

BEIRUT, septiembre 5. (UPI). La lucha se generalizó hoy en las montañas de Líbano Central, amenazando con anular la gestión de paz del Presidente Electo Elias Sarkis.

Los milicianos derechistas combatían con los izquierdistas y sus aliados los guerrilleros palestinos en un frente de 40 kilómetros en la escarpada zona montañosa, desde la cuesta de esquiar de Ayoun Siman, a 47 kilómetros al noreste de Beirut, hasta los pies de las colinas en las afueras de la capital.

Una transmisión de radio derechista calificó la lucha como "uno de los peores duelos de artillería de la guerra civil".

Un vocero de la alianza izquierdista-palestina advirtió que "la situación en las montañas está a punto de una gran explosión. Los combates son muy intensos y

ambos bandos están utilizando artillería pesada y misiles de superficie a superficie".

También se informó de que se había renovado la lucha en Beirut, en el devastado barrio comercial y a lo largo de la "línea verde", que separa los sectores musulmano y cristiano de la ciudad. La actividad de los francotiradores impedía que se pueda utilizar el único camino que queda entre los dos sectores y obligó a las fuerzas de paz árabe, que lo custodian a detener el tránsito y a buscar refugio.

Los líderes de ambos bandos tratan de atenuar los encuentros en las montañas, antes de que estalle e impidan la posibilidad de lograr una paz negociada.

Los líderes derechistas y palestinos han discutido durante meses sin resultado la idea de una retirada mutua de tropas en las

—Favor pase a la Pág. 60.

El Pdte. Pérez de Acuerdo en Aumentar Precio Petróleo

CARACAS, Sept. 5. (EFE).— El Presidente venezolano, Carlos Andrés Pérez, considera que en los momentos actuales es conveniente una elevación de los precios del petróleo en el mercado internacional, en declaraciones emitidas en la ciudad de Maracaibo, luego de inaugurar una nueva universidad.

"La posición de Venezuela es que en los momentos actuales es conveniente un alza en los precios del petróleo de acuerdo con la tasa inflacionaria, que se ha producido en el mundo desarrollado, luego del último aumento", afirmó Carlos Andrés Pérez.

Agregó el Presidente que "también es posición firme de Venezuela, que de producirse un

nuevo aumento de los precios del petróleo, la "OPEP" debe crear un procedimiento automático, para financiar a los países en desarrollo que no tienen petróleo".

Subrayó que un procedimiento de esa naturaleza es importante, "de tal manera que el aumento de precios no signifique una nueva dificultad para esos países".

Puntualizó que esta es la posición que Venezuela ha sostenido en el seno de la Organización de Países Exportadores de Petróleo y que "aspiró a que la "OPEP" adopte una determinación en ese sentido, porque nuestra posición es compartida por los otros países miembros de la "OPEP".

Matan a Asesino de Norteamericanos en Irán

TEHERAN, septiembre 5. (UPI).— La policía informó hoy que uno de los tres terroristas ultimados desde el jueves último, fue reconocido positivamente como uno de los asesinos de los tres estadounidenses expertos en electrónica, que cayeron en una emboscada cuando se dirigían a una Base de la Fuerza Aérea Iraní, donde estaban trabajando en un proyecto especial.

El identificado es uno de los tres terroristas ultimados y cinco capturados por las fuerzas de seguridad, desde que se produjo el ataque.

El comunicado señala que el muerto, Hassan Alad Push, cayó en un tiroteo con la policía que se

—Favor pase a la Pág. 60.

Lluvias Merman Erupción de Volcán en Filipinas

TAAL (Filipinas), septiembre 5. (UPI).— La Comisión de Vulcanología dijo hoy que las fuertes lluvias, habían atenuado los efectos del tercer día de erupción del volcán Taal.

Según los científicos, fuertes vientos del sudoeste redujeron el impacto de la lluvia de rocas, que anteriormente se elevaba casi verticalmente hasta unos 1.800 metros.

Vapor lleno de cenizas se desprendía de la boca del volcán que se ha visto aumentada por las grietas del nuevo conducto que en las primeras horas de hoy se extendió hasta unirse a la boca anterior del cráter, que se había producido en la inofensiva erupción del Taal en 1970.

La comisión dijo que temblores —Favor pase a la Pág. 60.

Hoy se Inaugura la Reunión Cumbre de Países Africanos

DAR ES SALAM, septiembre 5. (AP).— Los presidentes de cinco naciones negras africanas comenzaron hoy discusiones informales, en preparación para la reunión cumbre de mañana, que se espera fije el rumbo a los futuros esfuerzos por liquidar los gobiernos de minorías blancas en el África Meridional.

En las discusiones se decidirá además probablemente que papel jugarán en este proceso los Estados Unidos, si es que juegan alguno.

El Presidente Agostinho Neto, de Angola, el Presidente Kenneth Kaunda, de Zambia; el Presidente Seretse Khama, de Botswana y el Presidente Samora Machel, de Mozambique, llegaron hoy por separado al Aeropuerto de esta capital, los recibió su colega Julius Nyerere, que presidirá la reunión cumbre.

Cada Presidente encabeza una delegación de más de 20 personas. Estas fueron conducidas al Hotel Kilimanjaro, donde se albergan rodeados de medidas estrictas de seguridad. Los Presidentes comenzaron reuniones informales en el hotel, poco después de llegar.

La reunión cumbre oficial de mañana será también en el Kilimanjaro, a puertas cerradas.

Un vocero del Presidente Nyerere dijo que no se emitirán comunicados ni declaraciones públicas. Ninguno de los Presidentes visitantes habló a la prensa en el Aeropuerto.

El vocero dijo que uno de los temas por discutir será si debe aceptarse o no la oferta del Secretario de Estado Henry Kissinger, de iniciar una rueda de negociaciones diplomáticas entre los Estados del África Meridional, gobernados por blancos y negros.

El Subsecretario de Estado Encargado de Asuntos Africanos, William Schauffe, es esperado el martes en Dar Es Salam, para recibir la respuesta de los Presidentes.

También estará presente en las conversaciones Sam Nujomo, Presidente de la Organización de los Pueblos del África del Suroeste (SWAPO).

Los Presidentes han reunido además a los dirigentes de las tres facciones del dividido movimiento nacionalista de Rodesia, el Consejo Nacional Africano.

Dirigentes Socialistas y Marxistas se Reúnen en España

MADRID, Sept. 5. (UPI). Noventa y cinco líderes de la oposición política, que conferenciaron anoche en lo que los participantes describieron como una "reunión histórica", dieron el primer paso para unificar sus fuerzas.

Los políticos, predominantemente socialistas y marxistas, en representación de docenas de Partidos, se reunieron durante nueve horas en el comedor de un hotel de lujo de Madrid, con el objeto de establecer un frente común.

La oposición ha estado presionando para desempeñar un papel formal en la época post-franquista y ha pedido al Primer Ministro Adolfo Suárez, negociar la reforma de las instituciones de la era del Generalísimo Francisco Franco con las fuerzas de la oposición.

"Sin la unidad de la oposición, la negociación con el Gobierno es un sueño", declaró el independiente Antonio García Trevijano, después de la sesión y agregó: "Hoy este fin no es un sueño, no porque el Gobierno vaya a cambiar de actitud, sino porque la oposición comienza a unirse".

La conferencia, en la que 10

alianzas políticas estuvieron representadas, designó un comité de enlace para preparar "un plan de unificación a nivel nacional" y "un programa político conjunto, basado en un rompimiento democrático con el pasado franquista".

El comunicado conjunto señala que "en general los discursos acordaron en apreciar la gravedad de la situación política, social y económica frente a lo que el Gobierno, en lugar de avanzar hacia soluciones negociadas, trata de adoptar posiciones reformistas, que ya han fracasado".

El líder demócrata cristiano, Joaquín Ruiz Giménez, ofreció el discurso clave, al decir que sí, como muchos españoles temen, los meses venideros se transforman en un "otoño sangriento", debido a las proyectadas huelgas y manifestaciones, ello no será culpa de la oposición.

En un hecho sin precedentes, la televisión nacional española incluso filmó varios minutos de la "conferencia cumbre de la oposición", la que atrajo la presencia de más periodistas que ningún otro suceso en España desde la muerte de Franco, según el Diario El País.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

DESPOJADA DE TITULO. Praia a Mare, Italia, septiembre 5. Annie Papa, elegida Miss Cine 1976, fue despojada de su título por posar con el torso desnudo para fotografías.